

研究生通讯

Postgraduate Communication

主管:共青团西北农林科技大学委员会
西北农林科技大学研究生会

主办:研究生通讯社

主审:张永斌 王婷

主编:祁艳丽

副主编:屠婷瑶 张小鱼

社长:张舒怡

副社长:王亚云

刊号:HNKW05-28

2015年12月10日

总第079期

坚定学校百年发展目标 切实做好“十三五”发展规划

导读:10月26日至29日,党的十八届五中全会在北京召开。这次会议的核心议题,将聚焦于“十三五”规划,未来五年中国经济发展的蓝图将在本次会议勾勒就。“十二五”收官,“十三五”即将启程。这承前启后的时间节点,承载着广大民众无数的期待。

如何做好“十三五”规划,孙其信衷心提出四点要求:

一、认真研判面临的形势。目前,国家正在推动“一流大学、一流学科”建设计划,国家高等教育将发生重大改革,破除身份固化,竞争加剧,这对我们学校将是一个重大挑战。在核心指标不占优势的情况下,如何突破发展瓶颈、迎接机遇挑战、实现既定目标,成为学科规划需要解决的首要问题。着眼世界一流的学科水平标准,提升学科国际竞争力和国内学科水平,瞄准国家三大奖,动态调整,滚动支持,这是工作的重心和核心。

他深刻指出,在前不久结束的高校巡视诊断工作中,巡视专家组指出了我校部分干部、职工队伍中存在着自我感觉良好,无紧迫感,小富即安的思想。这种思想将会影响我们的锐气,丧失学校的发展机遇,站在潼关之内看学校是缺乏远见的。

二、狠抓规划目标的落实。不严谨的工作态度,只会导致事业发展的退步。对学校的要求和部署,学院



不去落实,部门不去督促,就是不严不实。这种做法,将有害党的事业,有碍学校的发展,最终将会损害人民的利益。我们要认真审视巡视诊断组给学校提出的5方面的意见,认真整改,提升完善,把点中穴位的意见吸收到规划中去,不要以惯性的思维看事行事。

三、坚定“双一流”目标不动摇。无论遇到天大的困难和挑战,我们都要以咬定青山不放松的精神,坚持目标不动摇的信念,迎难而上。一是不许动摇,因为这一目标是党代会做出的最高决定,不可改变;二是不能

动摇,因为国家给了我们这么大的支持,我们不能辜负国家和人民对我们的期待和厚望;三是要看到机遇,我们多年积累的办学优势和发展潜能一定会显现出来。目标的制定要有一定的高度,以及超前性、预见性。

四、必须按“三严三实”的要求,扎实做好学院“十三五”规划。一是规划的制定要具有科学性,发展目标定位更要实事求是,必须要历经大量的数据测算、分析和判断,才能得出科学而务实的目标。二是要“左顾右盼”,多关注别的高校的情况,把困难多想一点,把目标定实一点,同时必须要有国内、国际的标杆对照。三是要有扎扎实实的办法举措,对规划务必进行充分的论证,请校内外专家,甚至顶尖专家把脉,完成翔实的论证报告,周密做好进度安排。有的院长认为自己干三年就不干了,这种想法不利于学校的发展,为官一任,要切实担当起打基础、谋长远的重任。

孙其信最后希望,在当前国家高等教育重大变革时期,我们要振奋精神,以高度的使命感和责任感,以科学的工作方法、扎实的工作态度,以持续不懈追求卓越的精神,把“十三五”规划做实做细,为西北农林科技大学创建世界一流农业大学的百年目标的早日实现而共同奋斗。

来源:新闻中心

助力研究生就业创业

为进一步促进研究生充分就业和提升研究生就业质量,我校首次研究生职业发展与就业创业指导周活动于近日成功举行。

上海交通大学生涯咨询师协会会长钱静峰为我校广大研究生带来《从优秀到卓越,谈研究生生涯规划》报告会,并引发了同学们的思考。

北京启航致远教育科技有限公司总经理、教育部资深专家王少浪老师为我校研究生带来《互联网+、大数据给研究生带来的就业创业机会》报告会,王少浪就“互联网+”、“大数据”形势下的研究生就业前景作了专题报告。王少浪指出,我校拥有着农业领域的绝对领头羊地位,在国家高度重视“互联网+农业”的前景下应把握机遇,发挥985高校优势,将科研课题与其结合,为研究生创造创业机会。

上海市人力资源和社会保障局人力资源管理师评审专家张文英女士受邀为我校研究生们作《校园招聘的趋势和案例分析》报告会。张文英为研究生们讲述了商业社会中的规

则意识与决策因素、当今研究生就业形势及应对策略,并结合事例与大家分享了不同类别企业的招聘流程、着装素质等企业特点,同时在招聘礼仪、面试等方面对同学们提出建议和要求。

肯耐珂萨研究院执行院长李仁根博士为我校研究生带来《如何ACE(搞定)就业面试》报告会。李仁根博士通过面对面谈目的、试前考察、简历准备、着装礼仪、守时原则、语言组织、试后反馈等多方面要素的阐述,使同学们掌握了如何“备战”就业面试。

本次研究生职业发展与就业创业指导周活动,引导研究生树立正确的生涯规划理念,了解“互联网+、大数据”时代的发展特点,使得同学掌握了相关行业、专业的就业和创业信息并明确了生涯规划与就业的方法,使学生从用人单位的角度了解求职过程。增强了我校研究生面对职场的自信心和积极性,同时也使研究生创业意识和创业能力得到初步提升。

来源:就业指导中心

学校启动2016年杨凌国际农业论坛筹备工作

12月3日下午,2016杨凌国际农业论坛工作筹备启动会议在交流中心703会议室召开,会议由罗军副校长主持,相关学院负责人,相关专家、科研院、国际处负责人参加会议。与会人员结合国家重大战略需求、当前国际研究热点、我校发展使命以及往届杨凌国际农业论坛举办经验,畅所欲言,献计献策。

会议认为,党的十八届五中全会强调,“必须牢固树立并且贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念”,“加快建设资源节约型、环境友好型社会”,“推动建立绿色低碳循环发展产业体系”。2016杨凌国际农业科技论坛应按照国家要求,为推动绿色、高效、低碳的农业发展研究做出贡献。

会议决定,2016杨凌国



际农业论坛将以“低碳农业”为主题,紧密结合农业生产的各个环节,从挖掘“低碳农业”的内涵着手,围绕“低碳农业”的技术、政策、意识等方面设计论坛议题。会议初步确定2016杨凌国际农业论坛将在以下几个方面展开讨论:气候变化与农业可持续发展;土壤固碳与化肥农药高效利用;低碳农业政策法规与发展模式;低碳农业生产装备与技术;资源循环利用与可再生能源;低碳农业与农业生产等。

罗军副校长强调,杨凌国际农业论坛到今年已经举办了10年,10年来,品牌效

应逐渐明显,学术层次逐步增高,吸引力不断加大,论坛的举办取得了不少实质性的成果,也提高了我校的国际知名度和声誉。本届杨凌论坛选择“低碳农业”为主题,对于节约资源,保护环境,创新农业生产模式,促进农业可持续发展有着深远的意义。希望相关单位本着杨凌论坛“优势互补、真诚合作、讲求实效、共同发展”的原则,相互配合,认真研究,就会议提出的议题进一步讨论,制定方案,按照“常态会、学术化、品牌化”的目标,使2016杨凌国际农业论坛的举办再上新台阶。

来源:新闻中心

本版编辑:赵彤 董喆